
           

                                                                           

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 26/06/2024 

Της:  Μαρίας Αθανασίου, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

 

 

Προς:      Τον κ. Υπουργό Υγείας 

  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
   

 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για πρόσληψη μόνιμου προσωπικού υγειονομικών από την 

δεξαμενή των υπηρετούντων στα δημόσια νοσοκομεία μέσω του τρέχοντος 

προγράμματος  εργασιακών συμβάσεων του Εθνικού Οργανισμού Δημοσίας 

Υγείας ‘’PHILOS 2’’, στο ‘’Υποέργο 4’’» 

 

 

 

Κυρία και Κύριε Υπουργοί,  
 

Πολλοί εργαζόμενοι υγειονομικοί στον κλάδο Υγείας, μεταξύ αυτών και οι ανήκουσες/οντες 

στην  ειδικότητα των μαιών, εργάζονται σε δημόσια νοσοκομεία μέσω του προγράμματος 

εργασιακών συμβάσεων του Εθνικού Οργανισμού Δημοσίας Υγείας (ΕΟΔΥ) ‘’PHILOS 2’’, 

στο «Υποέργο 4». Επειδή στο παραπάνω πρόγραμμα του ΕΟΔΥ ήταν εμπλεκόμενο το 

Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, στις 12/6/2024 εκπρόσωποι των ως άνω 

εργαζομένων, σε συνάντηση με την πολιτική ηγεσία του εν λόγω Υπουργείου,  

πληροφορήθηκαν επίσημα ότι, στις 31 Ιουλίου 2024 το πρόγραμμα ‘’PHILOS’’ του ΕΟΔΥ 

σταματάει και τα νοσοκομεία της χώρας μας θα αντιμετωπίσουν σοβαρό πρόβλημα 

προσωπικού, καθώς, σύντομα, θα λείπουν 155 άτομα διαφόρων ειδικοτήτων (ιατροί, 

νοσηλευτές, μαίες, ψυχολόγοι, κοινωνικοί λειτουργοί). Ήδη, από οκτακόσιοι εργαζόμενοι 

που είχαν ξεκινήσει το έτος 2020, έχουν απομείνει οι ανωτέρω, οι οποίοι έχουν ζητήσει να 

τους εντάξει η Πολιτεία στο επικουρικό προσωπικό των νοσοκομείων όπου 

απασχολούνται, μιας και έχουν εξειδικευθεί και στηρίζουν άρτια το Εθνικό Σύστημα Υγείας, 

όπως ακριβώς και οι μόνιμοι υπάλληλοι. Μάλιστα, οι τελευταίοι έχουν αποκτήσει εμπειρία 

εργαζόμενοι και επί της περιόδου της πανδημίας του Covid – 19, ενώ, ομολογουμένως,  

καλύπτουν πλέον πάγιες και διαρκείς ανάγκες των νοσοκομείων που τους απασχολεί, κατά 

περίσταση. Για αυτά τα 155 άτομα που εργάζονται στα νοσοκομεία, δεν έχει βρεθεί κανένας 

τρόπος ως τώρα να παραμείνουν στις θέσεις τους, χωρίς να υπάρχει κάποια πρόβλεψη 

από το Υπουργείο Υγείας, που μέχρι πρότινος ήταν ο φορέας εποπτείας τους.  
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Το «Υποέργο 4», ως φαίνεται, δεν συνεχίζει στα νοσοκομεία, καθώς η διοίκηση του ΕΟΔΥ, 

όπως μας καταγγέλλεται, δεν σκοπεύει να παρατείνει την ισχύ του προγράμματος 

«PHILOS να συνεχίσει στον συγκεκριμένο τομέα. Επομένως, οι ανωτέρω εργαζόμενοι 

βρίσκονται έκθετοι. Ωστόσο, πριν λίγες μόλις ημέρες οι τελευταίοι έλαβαν μήνυμα μέσω 

ηλεκτρονικής  αλληλογραφίας από τον Πρόεδρο του ΕΟΔΥ, περί του ότι η παράταση των 

συμβάσεών τους είναι μόνον έως τις 30 Ιουνίου 2024, χωρίς να έχουν λάβει προηγούμενη 

ειδοποίηση, παρ’ ότι, μόλις λίγες ημέρες νωρίτερα, τους είχαν αποστείλει προς υπογραφή 

προσυμπληρωμένες Υπεύθυνες Δηλώσεις, στις οποίες αναγραφόταν αποδοχή για 

παράταση του προγράμματος «PHILOS 2» έως την 31/07. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1.  Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα σε προσλήψεις μόνιμου προσωπικού υγειονομικών, 

αξιοποιώντας την δεξαμενή του εναπομένοντος σχετικού υπηρετούντος προσωπικού, το 

οποίο έχει προσληφθεί μέσω του του προγράμματος εργασιακών συμβάσεων του ΕΟΔΥ  

‘’PHILOS 2’’, στο «Υποέργο 4», προς κάλυψη κενών του Εθνικού Συστήματος Υγείας 

(ΕΣΥ) στα δημόσια νοσοκομεία, καθώς, τα εν λόγω στελέχη διαθέτουν την απαραίτητη 

εμπειρία και καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες στις νοσοκομειακές Μονάδες όπου 

υπηρετούν;   

 

2. Έχετε καταγράψει τα κενά στο προσωπικό του ΕΣΥ, προκειμένου να προβείτε στον  

απαραίτητο αριθμό προσλήψεων, με σκοπό την άρτια και πλήρη στελέχωση των δημόσιων 

νοσοκομείων;  

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Μαρία Αθανασίου 

 




